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che su gli altri ordini del giorno. (Rumori — 
Interruzioni). 

Voci. Dopo, dopo. 
P R E S I D E N T E . Ma non spe t t a a loro di 

indicarmi quello che debbo f a r e ! 
D o m a n d o al l 'onorevole Daneo se man-

tenga o r i t i r i il suo ordine del giorno. 
D A N E O . Lo ri t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Colajanni , 

mant iene il suo ordine del giorno? 
C O L A J A N N I . Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole P a n t a n o ? 
P A N T A N O . Lo mantengo . (Eumori). 
P R E S I D E N T E . Onorevole Gallo? 
GALLO. Lo r i t i ro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Sacchi? 
SACCHI. Lo ri t iro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Salandra? 
S AL A N D R A . Onorevole presidente , il 

mio ordine del giorno era di sfiducia pel 
Governo. Poiché il pres idente del Consiglio 
ha da to al l 'ordine del giorno puro e sem-
plice significato di sfiducia al Governo, io 
r i t i ro il mio ordine del giorno, e voterò l 'or-
dine del giorno puro e semplice dell 'onore-
vole Chimirri . . . (Ilarità — Commenti). 

Voci. Brunia l t i ! 
S A L A N D R A . Bene! . . .dell 'onorevole Bru-

nialt i . 
Poi, onorevole pres idente , ho incarico 

dal l 'onorevole Sonnino di d o m a n d a r e scusa 
alla Camera se egli non può svolgere il suo 
ordine del giorno per in fe rmi tà fìsica. Ed 
ho incarico anche di dire, a nome degli 
amici di ques ta p a r t e della Camera, che essi 
vo te ranno t u t t i l ' o rd ine del giorno puro e 
semplice, con significato di sfiducia al Go-
verno. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Bissolati ? 
B I S S O L A T I . Mantengo il mio ordine del 

giorno. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Marsengo-

Bas t ia ? 
M A R S E N G O - B A S T I A . Lo mantengo . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Gaetani di 

Lau renzana ? 
G A E T A N I D I L A U R E N Z A N A . L 'ho ri-

t i ra to . 
P R E S I D E N T E . Onorevole Cavagnar i ? 
CAVAGNAR1. Lo ri t iro. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Gian tu rco? 
GRANTURCO. Prendo a t to delle dichia-

razioni dell 'onorevole Ti t toni , p ienamente , 
in ciò, d 'accordo con quelle dell 'onorevole 
Eortis , circa la necessità di difendere lo 
S ta to contro qua lunque sopraffazione, da 
qua lunque pa r t e essa venga, e r i t i ro il mio 
ordine del giorno. (Bravo!) 

P R E S I D E N T E . Onorevole Villa? 

V I L L A . Ri t i ro il mio ordine del giorno, 
e mi associo a quello dell 'onorevole Mar-
sengo-Bast ia . (Commenti animati). 

P R E S I D E N T E . Dunque , onorevoli col-
leghi, (Segni d'attenzione), r imane la v o t a -
zione sull 'ordine del giorno puro e sem-
plice del l 'onorevole Brunial t i ; ordine del 
giorno al quale egli ha da to significato di 
sf iducia al Governo.. . 

C H I M I R R I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ma ella ha già f a t t o la 

sua dichiarazione. 
C H I M I R R I . Poiché l 'ordine del giorno 

puro e semplice non può essere che uno, ed 
esso p rende significato dalle spiegazioni che 
l 'o ra tore vi ha date , e poiché le ragioni che 
in fo rmano il mio ordine del giorno le ho già 
esposte, così io lo r i t i ro, e voterò quello del-
l 'onorevole Brunia l t i . (Commenti animati). 

P R E S I D E N T E . Tu t t i gli ordini del gior-
no sono s ta t i r i t i ra t i , ad eccezione di quello 
dell 'onorevole Marsengo-Bast ia , e ad ecce-
zione di quelli degli onorevoli Bissolati e 
P a n t a n o , i quali po t r anno poi dar luogo ad 
u n a votaz ione successiva. 

Cominceremo dal vo ta re l 'o rd ine del gior-
no dell 'onorevole Brunial t i , al quale si sono 
associati gli onorevoli Chimirri, Casciani, 
Sa landra ed altri, e sul quale è s t a t a do-
m a n d a t a la votazione nominale da parec-
chi depu t a t i di es t rema sinistra. 

Pr ima, però, do facol tà di par la re al-
l 'onorevole Giusso, che l ' ha chiesta, per fare 
una dichiarazione di voto. (Segni di atten-
zione). 

GIUSSO. Sarò brevissimo. Avendo di-
chiarato f r a n c a m e n t e dinanzi ai miei elet-
tori che non avrei mai vo ta to l 'esercizio di 
S ta to , dichiaro di non poter vo ta re l 'ordine 
del giorno Marsengo-Bast ia e vocerò l 'o rd ine 
del giorno puro e semplice, t a n t o più dopo 
le parole del l 'onorevole Eort is , (Bravo!) con 
le quali si r ibadisce il concet to che l 'eser-
cizio di S ta to si debba a t t ua re , e dopo u n a 
f rase da lui p ronunz ia ta , che non può non 
essere r i leva ta da me e dagli amici che seg 
gono su questi banchi . (Bravo! Benissimo!). 

P R E S I D E N T E . Prego di fa r silenzio. 
Si procederà alla votazione nominale sul-
l 'ordine del giorno puro e semplice dell'o-
norevole Brunia l t i , sul cui significato la Ca-
mera è p i enamen te i l lumina ta . (Conversa-
zioni animate su tutti i banchi). 

Su questo ordine del giorno è s t a t a chie-
s t a la vo taz ione nominale dagli onorevoli 
Gussonij Pianese, Rosadi , Romussi , R a m -
poldi, Pa la , Angiolini, P inna , Vicini, Alessio, 


